

暴雨袭琼岛

大雨给多市县交通、渔业、水利等带来影响

我省多部门总动员迎战强降雨

本报海口10月14日讯（记者周晓梦 通讯员吴煜禾）12日开始，受弱冷空气和低空急流共同影响，全省多个市县普降暴雨到大暴雨。记者今日从省“三防”办获悉，12日20时—14日6时，全岛共有106个乡镇（区）雨量超过100毫米；其中有39个乡镇（区）雨量超过200毫米，最大

为琼中营根镇368.9毫米。省气象台预计，15日降水强度将会明显减弱。目前，各成员单位、各市县认真组织落实相关防御工作。

持续的强降雨天气，对我省港航交通运行、省县道通行造成一定影响。据了解，因13日白天起琼州海峡风力增大至8—9级，琼州海峡所有客

滚船于当天上午7时起全部停航。今早12时起，琼州海峡抗风等级达到8级的客滚船才恢复通航。

记者从省公路管理局获悉，受强降雨影响，截至14日20时，我省省养公路出现4处阻断点，目前公路部门已发布阻断点路段信息，并提醒途经该路段绕行方案。

为确保各行各业安全生产和群众生命财产安全，全省各级部门已开展联动，加强防御。据了解，海洋渔业部门指定的海域12356艘渔船已回港避风，渔船渔排人员6289人已上岸；省国土资源厅12日下发紧急通知，部署强降雨地灾防范工作，各市县国土局都紧急行动，加强地灾巡

查、监测预警工作……省“三防”办在加强会商指导的同时，突出水库防洪安全这个重点，不间断对市县“三防”办值班及高水位和正在溢洪水库的值守情况进行抽查。全省共有344宗水库正在泄洪；主要江河水情平稳，水位均在超警水位以下；各潮位站水位均在警戒水位以下。

本轮强降水强度逐渐减弱
18日—19日我省将迎新一轮强风雨

本报海口10月14日讯（记者叶媛媛 通讯员符晓虹 李凡）记者从省气象台了解到，预计从14日夜间起，我省降水强度趋于减弱。未来24小时内，海南岛东部、中部地区的文昌、琼海、万宁、陵水和琼中5市县大部分乡镇仍将有50毫米以上的降雨。此外，18日—19日，受今年第21号台风“莎莉嘉”影响，我省将迎来新一轮强风雨过程，请有关单位做好防范工作。

据气象部门监测，13日20时—14日15时，海南岛东部和中部地区普降大暴雨，北部和南部地区普降大到暴雨，西部地区出现小到中雨。全岛共有121个乡镇（区）雨量超过50毫米，其中有50个乡镇（区）雨量超过100毫米。预计15日—17日，我省天气短暂好转。其中15日，本岛东部和中部地区有中到大雨、局部暴雨，其余地区多云有阵雨。

另外，据气象部门监测，今年第21号台风“莎莉嘉”今天上午11时加强成为强热带风暴级。预计“莎莉嘉”将以每小时12公里左右速度向西偏北方向移动，强度逐渐加强，逐渐向菲律宾吕宋岛东部沿海靠近，并于18日靠近我省，有可能19日从我省东南部沿海地区登陆或者擦过。

万宁东山河现险情 80米河堤被冲毁 200多人紧急抢险

本报万城10月14日电（记者赵优 特约记者黄良策）12日起，万宁出现强降雨天气，24小时内降雨量111.4毫米。万宁市“三防”办启动防暴雨四级应急响应，各部门采取了多项应急措施，确保安全平稳度汛。今天上午，万宁东山河出现险情，经200多人的紧急抢救，未发生人员伤亡。

今天上午，因河水上涨水流湍急，万城城北派出所附近的东山河出现险情，约80米的河堤被冲坏，周边无房屋受损，未发现人员伤亡。万宁立即组织200多人，并调配沙袋5000包、钢管50条、木砖300条等物资到场抢救，目前，周边已拉起警戒线，救援人员正在对冲毁河段进行处置，并根据情况随时调整抢险方案，确保群众生命财产安全。

目前，驻万军警、三防民兵应急分队和各镇农场应急民兵预备役人员随时听命调遣。各相关成员单位24小时值守，加强对水库、港口、地势低洼地区的巡查，及时排查险情和做好群众安全转移。截至14日18时，万宁共有18宗水库从侧面溢洪道泄洪。



本报海口10月14日讯（记者良子 特约记者周平虎）10月13日以来，受热带低压外围环流和冷空气共同影响，本岛东半部地区出现暴雨到大暴雨，预计未来24小时仍将是大雨天气，给交通安全带来严重的隐患。

10月13日，因雨天路面积水湿滑等原因引发了多起事故。其中，当日上午7时30分，琼海市中原镇仙寨村内发生一起水泥罐车由于暴雨天气路面湿滑侧翻，驾驶人被困。经抢救无效死亡。当日上午11时28分，在海文高速演丰镇路口往机场方向1.5公里处，一辆中型货车由于路面湿滑，刹车之后不慎俯冲下桥，致三人被困。事故造成三人不同程度受伤。

今天上午7时，高速公路视频监控拍下了路上一辆车在经过积水路段时，留意提示标识，切忌加速通行。

H 码上读



扫码看因雨天路滑引发事故视频
视频拍摄：良子
视频剪辑：李玮竞

图为琼海中原镇仙寨村内一辆水泥罐车由于暴雨天气路面湿滑侧翻，消防官兵正在进行抢救。
本报记者 良子 摄

段末减速而发生车祸的瞬间，所幸未造成人员伤亡。

交警提示，据气象台消息，近期我省强降雨将持续，雨天行车请注意减速慢行，保持车距。经过积水路段时，留意提示标识，切忌加速通行。

李志金同志逝世

海口市政协原副主席、离休干部李志金同志因病医治无效，于2016年10月11日在海口逝世，享年90岁。

李志金同志系江苏省涟水县人，1944年4月参加革命工作，同年加入中国共产党。历任新四军三师译电员，辽西军区译电员、机要组长、副校长，中国人民志愿军炮兵指挥所机要股长，江西军区一二三师司令部机要处科长，海军南航司令部机要处副处长、处长，海军南航雷达三团副政委兼政治部主任，海口市总工会主席，海口市政协副主席。1985年6月离休（副厅级）。

李志金同志遗体告别仪式定于2016年10月18日9时30分在海口市殡仪馆举行。

市政协联系人：易先生，联系电话：13707521610
家属联系人：李苏利，联系电话：13006096010

中共海南省委老干部局

2016年10月14日

海南新闻 | 关注2016三亚旅游地产推介活动·哈尔滨站

三亚旅游地产推介走进哈尔滨 天涯春意“暖”冰城

■ 本报记者 徐一豪

海鸟啁啾、海浪低吟，阳光穿过翠绿的椰子树叶，照在洁白的沙滩上，让人感到无比的温暖和惬意。在三亚常见的热带风景，今天出现在遥远的北国“冰城”——2016三亚旅游地产推介活动现场的人工造景，给秋意渐浓的哈尔滨市带来了春天般的温暖。

此次哈尔滨推介活动，是在三亚市委、市政府的大力支持下，由三亚市房地产业协会主办、海南日报报业集团承办的2016三亚旅游地产推介活动的第二站。展会为期4天，于10月14日至17日在哈尔滨国际会议展览体育中心举行。

天涯咫尺——冰城“会”鹿城

地处北纬18度的三亚市，是我国最热门的旅游度假目的地之一。这里旅游资源丰富，生态环境宜人，既有碧海蓝天，婆娑椰影，也有多彩的民族风情，是一座充满魅力、活力和极具发展潜力的热带滨海旅游精品城市，也是国内知名的宜居城市，吸引着世界各地游客纷至沓来。

三亚地处海南岛最南端，北靠高山，南临大海，海岸线长209公里，有大小港湾19个、岛屿40个，市区“山—海—河—城”巧妙组合，浑然一体。三亚年平均气温25.7℃，气温最低的1月份平均21.4℃，素有“天然温室”之称。独特的资源优势，吸引了众多岛外企业进驻三亚开发项目。目前，三亚有资质的房地产企业140余家，其中近90%来自岛外。其宜居、宜养的环境，也受到越来越多的岛外购房者青睐，近年来，三亚岛外购房者比例保持在85%以上。尤其是黑龙江省，是三亚房地产最重要、最稳定的市场之一。



三亚展区迎来大量观展市民。
本报记者 徐一豪 摄

美宅为媒——两省一家亲

哈尔滨是中国历史文化名城、热点旅游城市和国际冰雪文化名城，也是国家战略定位的“沿边开发开放中心城市”“东北亚区域中心城市”。三亚和哈尔滨位于祖国的南北两端，但历来联系密切。近年来，以哈尔滨市民为代表的黑龙江省居民喜爱到三亚旅游度假、置业置业。

为给哈尔滨及周边地区居民到三亚旅游度假、投资置业提供更加便捷的服务，同时为即将到来的三亚旅游旺季和房地产销售旺季添“一把火”，此次三亚精心组织了23家房地产企业赴哈尔滨推介。

据介绍，此次三亚组团参展的项目有度假型，也有养老型；有公寓，有洋房；有别墅，也有产权式酒店；有的近山，有的临海，有的位于市中心，可供选择的空间较大。

参与推介的房地产项目有：德璟海长城、鲁能三亚湾、绿地悦澜湾、恒大海棠湾、中铁·子悦台、双大山湖湾、万科湖畔度假公园、三亚·一山湖、未名湖、中粮·红塘悦海、中铁城悠岚湖、珠江俪豪、卓达东方巴哈马、翠屏凤凰水域、凤凰华庭、东合逸海郡、凤凰山居、凤岭悦澜、鸿坤山海墅、华庭时光里、君和君泰、三亚力合国际中心、尚海华廷，个个都是当地乃至国内瞩目的精品项目。

为让哈尔滨及周边地区居民真正享受实惠的购房服务，参与此次推介的企业出台了相关优惠政策。如绿地悦澜湾出台了“交3000元可登岛享受两天一晚三亚游，往返机票，成功购房可抵房款”优惠；中铁子悦台出台了“一次性八折，按揭八五折”优惠；未名湖出台了“交10万元抵20万元（团购优惠）”政策等。三亚市住房和城乡建设局副局长陈福利在新闻发布会上表示，该市组织三亚旅游地产项目赴哈尔滨宣传推介，是为了深化三亚与哈尔滨在经济和产业上的互动融合，为哈尔滨及周边地区居民置业三亚提供近距离的贴心服务。

（本报哈尔滨10月14日电）

黑龙江媒体聚焦 三亚房展

本报哈尔滨10月14日电（记者徐一豪）“三亚是我们最关注的省外城市之一，虽然相隔万里，但在三亚买房定居的哈尔滨市民特别多。”今天，在2016三亚旅游地产推介活动现场，哈尔滨电视台记者非常感慨，并对活动做了非常细致的采访。

不只是哈尔滨电视台，此次推介活动，黑龙江主要媒体均给予了高度关注。“冰城13万人选择在三亚过冬”“23家房地产企业来哈推介”“都是精品项目，优惠政策多多”，展会开始前，《生活报》即以半版规模报道了三亚推介活动相关情况，报道中对三亚不乏溢美之词。

今天上午举行的2016三亚旅游地产推介活动·哈尔滨站新闻发布会，吸引了包括《黑龙江日报》、《生活报》、《新晚报》、黑龙江电视台、东北网、腾讯网、新浪网、搜狐网、凤凰网等在内的当地20余家主流新闻媒体参加。会后，《黑龙江日报》第一时间通过新媒体刊发了三亚展会盛况。



目前
三亚有资质的房地产企业140余家，其中近90%来自岛外。其宜居、宜养的环境，也受到越来越多的岛外购房者青睐。

近年来
三亚岛外购房者比例保持在85%以上。

据统计，2015年
黑龙江省居民在三亚购房2190套，总面积达17.26万平方米，是三亚岛外购房第二大客源地，仅次于北京。此外，近年来，到三亚过冬的黑龙江省游客逐年递增。在三亚生活的黑龙江籍流动人口有30万人之多，仅哈尔滨市户籍人口就多达13万人。

制图/孙发强